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Ад дыя ло гу — да дэ ба таўАд дыя ло гу — да дэ ба таў  �� ОБЪЯВЛЕНИЕ О ТОРГАХ
Наименование 

(описание) 
имущества

и его стоимость

Лот № 1. Контейнер металлический 
(шир. — 2,4 м, высота — 2,4 м, длина — 6 м) 
стоимостью 1 938 400 белорусских рублей.

Собственник 
(владелец) имущества

ООО «Адватекс» (УНП 391299530)

Наличие обременений Отсутствуют
Местонахождение 
(адрес) имущества

Витебская область, г. Новополоцк, 
местечко Виторжье

Место (адрес), 
дата и время 

проведения торгов

17.07.2015 в 11.00 
 г. Витебск, ул. «Правды», 32, каб. 318

Справочная 
информация 

об организаторе 
торгов

Управление принудительного исполнения 
ГУЮ Витоблисполкома 

210101, г. Витебск, ул. «Правды», д. 34
www.vitebskjust.gov.by

Судебный исполнитель 
Ходунькин Сергей Сергеевич, 

тел./факс (80212) 606990. Начальник отдела 
Бураков Игорь Вячеславович, 

тел. (80212) 600975
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Лицо, желающее принять участие в торгах, до начала торгов 
обязано: 
1. Подать письменную заявку на участие в торгах и дать под-
писку об отсутствии препятствий для приобретения имущества, 
предусмотренных законодательством.
2. Внести задаток в размере 10 процентов от стоимость имуще-
ства (по каждому лоту) на депозитный счет управления принуди-
тельного исполнения ГУЮ Витоблисполкома № 3642903001037 
в ф-ле 200 ОАО «АСБ Беларусбанк», код 635, УНП 300002505, 
не позднее 15.00 16.07.2015 г.
Минимальная величина первого шага — 5 процентов от перво-
начальной стоимости лота.
В соответствии с частью 3 статьи 401 Хозяйственного процес-
суального кодекса Республики Беларусь возмещение затрат на 
организацию и проведение торгов осуществляется покупателем 
имущества.
Более подробную информацию можно получить на сай-
те Главного управления юстиции Витебского облисполкома 
www.vitebskjust.gov.by.

На пя рэ дад ні Дня Не за леж нас ці Бе ла рус кі 
рэс пуб лі кан скі са юз мо ла дзі рас па чаў 
свой но вы пра ект пад наз вай «ВЫ БІ РАЙ.BY». 
У Рэс пуб лі кан скім до ме мо ла дзі ад бы ла ся 
яго прэ зен та цыя, у якой паў дзель ні ча лі ма ла дзёж ныя 
ак ты віс ты, а так са ма за про ша ныя экс пер ты — 
прад стаў ні кі дзяр жаў ных ве дам стваў і СМІ.

Да кан ца го да на ра ён ным, га рад скім і аб лас ным уз роў нях 
прой дуць дэ ба ты на са мыя роз ныя ак ту аль ныя для гра мад-
ства, і ў пер шую чар гу для мо ла дзі, тэ мы. Фак тыч на яны 
ста нуць ад мыс ло вай дыс ку сій най пля цоў кай для прад стаў-
ні коў но ва га па ка лен ня. На пры кан цы го да БРСМ вы зна чыць 
най леп шых ара та раў у кра і не. Ар га ні за та ры абя ца юць, што 
пад час рэа лі за цыі пра ек та бу дуць вы ка рыс тоў вац ца най ноў-
шыя ін тэр ак тыў ныя срод кі, а так са ма ін тэр нэт.

Па сло вах пер ша га сак ра та ра БРСМ Анд рэя БЕ ЛЯ КО-
ВА, пра ект «ВЫ БІ РАЙ.BY» стаў ла гіч ным пра ця гам прак ты кі 
«адкры тых дыя ло гаў», што ак тыў на пра во дзі лі ся сё ле та:

— Ад зна чу, што ад кры ты дыя лог — гэ та прос та аб мен 
дум ка мі. А дэ ба ты — гэ та ад стой ван не свай го пунк ту гле-
джан ня, свое асаб лі вае спа бор ніц тва. У нас ёсць вя ліз ная 
коль касць пад стаў для го на ру — у спор це, эка но мі цы, аду-
ка цыі, сфе ры ІT. Але, без умоў на, ёсць і праб ле мы. І мы 
хо чам, каб мо ладзь па ды ску та ва ла на гэ тыя тэ мы, па цвяр-
джа ю чы, што мы га то вы вы ра шаць са мыя роз ныя пы тан ні 
су поль на, ра зам іс ці на пе рад і бу да ваць сваю су ве рэн ную 
кра і ну. Не вы пад ко ва, што «ВЫ БІ РАЙ.BY» стар туе на пя рэ-
дад ні Дня Не за леж нас ці. Вар та так са ма ска заць, што ўмен не 

ад стой ваць свае по гля ды, шу каць па трэб ныя ар гу мен ты 
аба вяз ко ва спат рэ біц ца ма ла дым у бу ду чы ні. Праб ле мы, 
якія ўзды ме мо ладзь, аба вяз ко ва зной дуць сваё вы ра шэн не, 
бо на дэ ба тах бу дуць пры сут ні чаць экс пер ты, у якас ці якіх 
вы сту пяць кі раў ні кі ор га наў вы ка наў чай ула ды, прад пры-
ем стваў, ар га ні за цый.

Га лоў ным ме ра пры ем ствам прэ зен та цыі ста ла свое-
асаб лі вае га ла са ван не — удзель ні кі прэ зен та цыі на пі са лі 
на ар ку шах па пе ры пер шыя тэ мы, якія яны лі чаць най больш 
ак ту аль ны мі для ма ла дзёж на га аб мер ка ван ня на дэ ба тах. 
Пас ля гэ та га «бю ле тэ ні» змяс ці лі ў сім ва ліч ную «скры ню 
для га ла са ван ня».

— Мне хо чац ца па він ша ваць БРСМ з чар го вай вы дат-
най іні цы я ты вай, — за зна чы ла мі ністр ін фар ма цыі Лі лія 
АНАНІЧ. — Сён ня мы ад кры ва ем но вую ста рон ку гіс то рыі не 
толь кі ма ла дзёж на га ру ху, але і ін фар ма цый най пра сто ры. 
Та му што асвят лен не роз ных ду мак, по гля даў у пе ры я ды, ка лі 
ў кра і не ад бы ва юц ца най важ ней шыя гра мад ска-па лі тыч ныя 
кам па ніі, — ме на ві та яе за да ча. Вель мі важ на чуць го лас ма ла-
дых лю дзей, якія з'яў ля юц ца ра вес ні ка мі су ве рэн най Бе ла ру сі. 
Сён ня без умен ня ад стой ваць сваю па зі цыю не маг чы ма быць 
па спя хо вым ча ла ве кам, і для мно гіх пра ект ста не яшчэ ад ной 
маг чы мас цю за явіць пра ся бе.

Яра слаў ЛЫС КА ВЕЦ.
lyskavets@zvіazda.by
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Шчас це жыць на сва ёй зям ліШчас це жыць на сва ёй зям лі
(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)

«І мы, і на шы на шчад кі заў сё ды па він ны 
па мя таць — га лоў ная гіс та рыч ная за слу га ў 
вы ра та ван ні ча ла вец тва ад на цыз му на ле жыць 
са вец ка му на ро ду! І ме на ві та Са вец кі Са юз, у 
склад яко га ўва хо дзі ла і на ша Бе ла русь, пры-
нёс са мую вя лі кую ах вя ру на ал тар Пе ра мо-
гі», — ска заў бе ла рус кі лі дар.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што ні ко лі 
не за бу дзец ца і пра цоў ны подз віг тых па ка лен-
няў. «Пас ля вы зва лен ня Бе ла ру сі яны пад ня-
лі кра і ну з ру ін. Аба пі ра ю чы ся на пад трым ку 
брац кіх са юз ных рэс пуб лік, бе ла ру сы вяр ну лі 
да жыц ця род ны край. У пас ля ва ен ныя га ды ў 
нас быў ство ра ны ма гут ны на ву ко ва-вы твор-
чы па тэн цы ял, з'я ві лі ся но выя га лі ны эка но мі кі, 
атры ма лі раз віц цё аду ка цыя, куль ту ра, са цы яль-
ная сфе ра», — ад зна чыў Прэ зі дэнт. Ён звяр нуў 
ува гу на тое, што рэс пуб лі ка вый шла на лі дзі ру-
ю чыя эка на міч ныя па зі цыі ў Са вец кім Са ю зе.

«Мі ра лю бі вая па лі ты ка ма ла дой не за леж-
най дзяр жа вы вы па ку та ва на ўсёй гіс то ры яй на-
ша га на ро да, як і яе не за леж насць», — ад зна-
чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка. Па вод ле яго слоў, 
важ ным па лі тыч ным вы ні кам Дру гой су свет най 
вай ны ста ла пры знан не між на род най су поль-
нас цю знач на га ўкла ду бе ла рус ка га на ро да ў 
пе ра мо гу над фа шыз мам. Кра і на ўвай шла ў лік 
за сна валь ні каў Ар га ні за цыі Аб' яд на ных На цый. 
«Бе ла русь па пра ве з'яў ля ец ца паў на вар тас-
ным суб' ек там між на род най па лі ты кі», — ска-
заў бе ла рус кі лі дар.

На дум ку кі раў ні ка дзяр жа вы, тое, што Бе-
ла русь ста ла цэнт рам для ўрэ гу ля ван ня між-
на род ных кан флік таў, па каз вае, што свет 
ба чыць шчы расць, сум лен насць і ад кры тасць 
бе ла рус кай па лі ты кі. «Бе ла русь ні ко лі не ста не 
спе ку ля ваць на між дзяр жаў ных су пя рэч нас цях, 
ні ко лі не бу дзе шу каць сваю вы га ду ў шко ду 
ка му б там ні бы ло», — ска заў ён. «Але мы па-
тра бу ем та ко га ж шчы ра га, ад кры та га, па важ-
лі ва га стаў лен ня і да на шай кра і ны. Мы га то выя 
сяб ра ваць, да па ма гаць і су пра цоў ні чаць з усі мі, 
але толь кі на прын цы пах уза ем най вы га ды і 
роў на сці», — пад крэс ліў Прэ зі дэнт.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што най-
ноў шая гіс то рыя не за леж най Бе ла ру сі яск-
ра ва па ка за ла: лю быя спро бы іза ля цыі дзяр-
жа вы контр пра дук цый ныя. Ён звяр нуў ува гу, 
што сён ня Бе ла русь энер гіч на па шы рае геа-
гра фію кан так таў, ума цоў ва юц ца ад но сі ны з 
та кі мі буй ны мі дзяр жа ва мі, як Кі тай і Ін дыя, 
раз ві ва ец ца цес нае су пра цоў ніц тва з кра і на мі 
Ла цін скай Аме ры кі, вя дзец ца по шук агуль ных 
кро пак су да кра нан ня з дзяр жа ва мі Аф ры кі і 
Паўд нё ва-Ус ход няй Азіі. Прэ зі дэнт ад зна чыў, 
што Бе ла русь ужо ад чу вае ад гэ та га прак-
тыч ны вы нік.

Ума ца ван ню па зі цый Бе ла ру сі на су свет най 
арэ не слу жыць удзел у маш таб ных ін тэ гра цый-
ных пра цэ сах. На ша кра і на ста ла іні цы я та рам 
ства рэн ня та кіх ін тэ гра цый ных струк тур на 
пост са вец кай пра сто ры, як Са юз ная дзяр жа-
ва, Мыт ны са юз, а за тым і Еў ра зій скі эка на-
міч ны са юз. Бе ла русь уклю ча на ў гла баль ную 
эка на міч ную іні цы я ты ву Кі тая па ства рэн ні но-
ва га Шаў ко ва га шля ху, якая вы дат на да паў-
няе пра ект Еў ра зій ска га эка на міч на га са ю за, 
па коль кі ганд лё выя шляхі бу дуць пра ля гаць па 
яго тэ ры то рыі.

Кі раў нік бе ла рус кай дзяр жа вы са шка да-
ван нем за ўва жыў, што свет не стаў спа кай ней-

шым. «Упер шы ню з ча соў Вя лі кай Ай чын най 
ідуць баі не толь кі не дзе да лё ка, але пра ма 
ка ля на шых ме жаў. Вяр тан не ха лод най вай ны 
ста но віц ца ўсё больш ві да воч ным. «У ах вя ру 
геа па лі тыч ным ін та рэ сам звыш дзяр жаў пры-
но сяц ца ста біль насць і даб ра быт вя ліз ных рэ-
гі ё наў пла не ты», — ска заў Прэ зі дэнт.

Та му, ажыц цяў ля ю чы шмат век тар ную мі-
ра лю бі вую па лі ты ку, на ша кра і на вы му ша на 
ўся мер на ўма цоў ваць свае Уз бро е ныя Сі лы. 
Бе ла рус кая ар мія па паў ня ец ца но вай тэх ні кай 
і ўзбра ен не м, кам плек ту ец ца кад ра мі вы со кай 
ква лі фі ка цыі. У кра і не ство ра ны і дзей ні ча юць 
на дзей ныя сіс тэ мы па гра ніч най ахо вы і тэ ры та-
ры яль най аба ро ны. «Та му ма гу ўпэўнена ска-
заць на шым ня доб ра зыч ліў цам, ка лі яны яшчэ 
за ста лі ся: браз ган не збро яй ка ля бе ла рус кіх 
ру бя жоў — да рэм ная тра та ча су», — пад крэс-
ліў Прэ зі дэнт.

«Але га лоў ны пад му рак бяс пе кі і не за леж-
нас ці Бе ла ру сі — гэ та адзін ства і зго да ў гра-
мад стве, мір і па ра дак унут ры кра і ны, устой лі вае 
раз віц цё эка но мі кі», — лі чыць бе ла рус кі лі дар.

«Ма дэль са цы яль най дзяр жа вы, якую мы 
вы бра лі, да зва ляе аба ра ніць прос та га ча ла ве-
ка не толь кі ў спры яль ных, але і ў скла да ных 
эка на міч ных умо вах. І ад ступ лен ня ад гэ тай 
ма дэ лі не бу дзе», — пад крэс ліў Прэ зі дэнт. Ён 
да даў, што «нас вель мі штур ха юць да та го, каб 
мы ад гэ тай ма дэ лі ад мо ві лі ся».

Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр нуў ува гу, што 
су свет ны і рэ гі я наль ны эка на міч ныя кры зі сы ў 
апош ні час моц на ўда ры лі не толь кі па Бе ла ру-
сі. «Але на ша ад кры тая эка но мі ка, ад чу валь-
ная да ва ган няў знеш ніх рын каў, па ку туе і ад 
санк цый ных вой наў, якія пра вод зяц ца За ха дам 
і Ра сі яй», — ска заў бе ла рус кі лі дар.

«Але цяж кас ці гэ тыя ча со выя і аб са лют на 
пе ра адоль ныя, — пад крэс ліў Прэ зі дэнт. — У 
на шай ня даў няй гіс то рыі мы вы трым лі ва лі год-
на і не та кія вы пра ба ван ні!». Прэ зі дэнт на га-
даў, у якім ад чай ным ста но ві шчы апы ну ла ся 
Бе ла русь у кан цы мі ну ла га ста год дзя — у па-
чат ку 90-х кра і на бы ла на краі без да ні. «Але 
наш на род вы ста яў, як і ў пас ля ва ен ныя га ды, 
вы ста яў і па бу да ваў сваю дзяр жа ву», — пад-
крэс ліў Аляк сандр Лу ка шэн ка. «Мы рас пра ца-
ва лі ўлас ную ма дэль са цы яль на-эка на міч на га 
раз віц ця. Гэ тая ма дэль не бы ла пра пі са ная ў 
пад руч ні ках, яна на ра джа ла ся з жыц ця, з на-
ша га во пы ту, яе дык та ва лі на род ная муд расць 
і зда ро вы сэнс», — ад зна чыў Прэ зі дэнт.

«Мы аба ра ні лі кра і ну ад раз ра ба ван ня. Бе-
ла русь — адзі ная з кра ін са цы я ліс тыч на га ла-
ге ра, СНД, якая па ста ві ла за слон расцягван ню 
і рас кра дан ню агуль на на род най улас нас ці, — 
ска заў кі раў нік дзяр жа вы. — Мы ства ры лі моц-
ную вер ты каль ула ды, ад ра дзі лі дзяр жаў нае 
пла на ван не». Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр нуў 
ува гу, што пра гэ та за га ва ры лі і ў Ра сіі. «Аказ-
ва ец ца, пла на ван не — гэ та не зу сім дрэн на, 
і трэ ба ад ра джаць яго па эле мен тах. Мы яго 
ад ра дзі лі ра ней, з нас усе смя я лі ся: пя ці год кі 
ўста на ві лі, кож ны год да вод зяць пла ны. А як 
жыць гра мад ству і на огул на ват ча ла ве ку, не 
ста вя чы пе рад са бой ней кіх мэ таў? План — гэ-
та мэ та, да якой мы па він ны імк нуц ца, — ад-
зна чыў Прэ зі дэнт. — Мы ра зум на спа лу ча ем 
гэ та пла на ван не з пад трым кай пры ват най іні-
цы я ты вы».

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што ў вы ні-
ку Бе ла русь пер шай на пост са вец кай пра сто ры 

не толь кі да сяг ну ла да пе ра бу доў на га ўзроў ню 
эка но мі кі, але і ўдвая пе ра сяг ну ла яго. «Вя до-
ма, заў сё ды хо чац ца боль ша га. Вель мі мно гае 
яшчэ не зроб ле на. Шмат ча го трэ ба бу дзе да-
сяг нуць. Нам ёсць ку ды рас ці і раз ві вац ца», — 
ска заў Прэ зі дэнт.

Ён ад зна чыў, што па якас ці жыц ця Бе ла-
русь у су свет ным рэй тын гу знач на апя рэдж-
вае як парт нё раў па Еў ра зій скім эка на міч ным 
са ю зе, так і ін шыя дзяр жа вы пост са вец кай 
пра сто ры, пры чым па ацэн цы су свет ных не-
за леж ных экс пер таў. «Сён няш нія праб ле мы 
ў эка но мі цы, вя до ма, скла да ныя. Але яны не 
ідуць ні ў якое па раў на нне з тым, з чым нам 
да во дзі ла ся спраў ляц ца ў дзе вя нос тыя. Вы-
ста я лі та ды — вы ста ім і сён ня!» — упэў не ны 
Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Прэ зі дэнт кан ста та ваў, што з роз ных пры-
чын на не ка то рых бе ла рус кіх прад пры ем ствах 
скла ла ся ня прос тая сі ту а цыя. Ён ад зна чыў, што 
на пя рэ дад ні свя таў быў пры ня ты шэ раг ра шэн-
няў па вы ха дзе мно гіх прад пры ем стваў з кры зі-
су. «Ні я кіх не аб ду ма ных кро каў тут быць не па-
він на. Ні я кіх ма са вых за крыц цяў, зваль нен няў і 
ска ра чэн няў. Мы па він ны за ха ваць пра цоў ныя 
ка лек ты вы і пра цоў ныя мес цы — гэ та га лоў ная 
за да ча, та му што кры зі сы пры хо дзяць і сы хо-
дзяць, а ка лі кры зіс скон чыц ца і бу дуць раз бу-
ра ны пра цоў ныя ка лек ты вы і прад пры ем ствы, 
вы твор час ці, та ды не бу дзе на што аба пі рац ца 
і бу да ваць, аба ра няць сваю не за леж насць», — 
ад зна чыў Прэ зі дэнт.

Пры гэ тым Аляк сандр Лу ка шэн ка за явіў, 
што ў Бе ла ру сі бу дуць пра ца ваць толь кі ад-
каз ныя ін вес та ры. «Я лю бо му ін вес та ру, за-
ход ня му, унут ра на му і ўсход ня му, ка жу ад но: 
стаў це ся да на шай дзяр жа вы і на ша га на ро да, 
як да сва ёй сям'і. Не на бі вай це кі шэ ні, дай-
це спа чат ку што-не будзь лю дзям, да якіх вы 
прый шлі і абя ца лі па да рыць шчас це. Не бу дзе 
гэ та га — пра ца ваць у нас не бу дзе це і та кія ін-
вес ты цыі ў на шу эка но мі ку нам не па трэб ныя. 
Мы са мі бу дзем спраў ляц ца са сва ёй эка но мі-
кай», — пад крэс ліў кі раў нік дзяр жа вы. «Прый-
шлі пра ца ваць — пра цуй це», — да даў ён.

«Як вя до ма, хто хо ча, той шу кае маг чы мас-
ці, а хто не хо ча — апраў дан ня. Сён няш няя 
сі ту а цыя — гэ та час маг чы мас цяў», — пад-
крэс ліў Прэ зі дэнт.

Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што, ба ча чы, 
як сціс ка ец ца ра сій скі ры нак, Бе ла русь ак ты-
ві за ва ла пра цу па ды вер сі фі ка цыі экс пар ту. 
«Наш но вы па ды ход да экс пар ту вы зна чае: 
трэць пра дук цыі па він на ад праў ляц ца на рын кі 
Еў ра зій ска га эка на міч на га са ю за, трэць — у 
кра і ны Еў ра са ю за, яшчэ трэць — у кра і ны «да-
лё кай ду гі» (дзяр жа вы Азіі, Бліз ка га Ус хо ду, 
Ла цін скай Аме ры кі, Аф ры кі). Ме на ві та зба лан-
са ва ная геа гра фія экс пар ту да зво ліць Бе ла ру сі 
да 2020 го да вый сці на да дат нае саль да знеш-
ня га ганд лю», — ад зна чыў Прэ зі дэнт.

Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр нуў ува гу на тое, 
што ця пер за па тра ба ва ныя но выя вы со ка тэх-
на ла гіч ныя вы твор час ці. «Бу ду чы ня — за на-
ву ка ё міс ты мі га лі на мі. Ме на ві та яны па він ны 
стаць ла ка ма ты вам раз віц ця эка но мі кі, за-
бяс пе чыць ква лі фі ка ва ныя кад ры пра цоў ны мі 
мес ца мі, са дзей ні чаць пры то ку ва лю ты ў кра-
і ну», — лі чыць кі раў нік дзяр жа вы.

«Не аспрэч ва ю чы важ насць ін вес ты цый у 
вы твор часць, ха чу пад крэс ліць, што най важ-
ней шым для нас з'яў ля ец ца ін тэ ле кту аль ны 

рэ сурс. Ме на ві та ён ля жыць у асно ве но вай 
эка но мі кі. Не вы пад ко ва мы пла ну ем звя заць 
раз віц цё яе сек та раў і га лін з пры клад ны мі 
і фун да мен таль ны мі да сле да ван ня мі, дзяр-
жаў ны мі на ву ко ва-тэх ніч ны мі пра гра ма мі», — 
ска заў бе ла рус кі лі дар. На яго дум ку, гэ та му 
па він ны слу жыць як удас ка на лен не сфе ры 
аду ка цыі, якас ці пад рых тоў кі спе цы я ліс таў, 
так і па вы шэн не ад да чы на ву ко вых ар га ні-
за цый у ма дэр ні за цыі эка но мі кі і ўка ра нен ні 
пе ра да вых тэх на ло гій.

«Мы ка мусь ці як кост ка ў гор ле. Вось гэ-
та бед ная цэнт раль на еў ра пей ская не вя лі кая 
дзяр жа ва, і яны, аказ ва ец ца, яшчэ да гэ та га 
ча су жы вуць, яны яшчэ не ва ю юць! Гэ тым лю-
дзям ха чу ска заць: вай ны ў Бе ла ру сі не бу дзе, 
мы сваё шчас це зной дзем мір ным шля хам, 
як гэ та ра бі лі заў сё ды», — ска заў бе ла рус кі 
лі дар. «Мы га на рым ся тым, што мір, спа кой 
і па ра дак — га лоў ны на бы так на шай кра і ны. 
Без іх не маг чы ма ні раз віц цё, ні роск віт. Гэ та 
той пад му рак, на якім за сна ва на ўсё: і эка но-
мі ка кра і ны, і ма тэ ры яль ны да ста так кож на га, 
і шчас лі вае жыц цё нас і на шых дзя цей», — ад-
зна чыў кі раў нік дзяр жа вы.

«Збе раг чы мір, зго ду, па ра дак — гэ та не 
толь кі за да ча дзяр жа вы і ўла ды, ка лі хо ча це, 
і аба вя зак кож на га ча ла ве ка, хто шчы ра лю-
біць сваю зям лю і свой род ны дом», — лі чыць 
Прэ зі дэнт.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што ў апош-
ні час шмат га во рыц ца аб не за леж нас ці, што гэ-
та сва бо да, даб ра быт, мір, ста біль насць, пра ва 
жыць у сва ім до ме. «Усё гэ та пра віль на, усё гэ та 
так. З май го пунк ту гле джан ня, не за леж насць — 
гэ та маг чы масць. Усё, што мы атрым лі ва ем ад 
не за леж нас ці, са мо не пры хо дзіць. Яно вы нік 
кар пат лі вай, цяж кай пра цы па вы ка ры стан ні 
маг чы мас цяў. Пры гэ тым вар та па мя таць — не-
за леж насць каш туе до ра га. І тая ца на, якую 
за пла ціў наш на род, — гэ та ца на, каб быць не-
за леж ным, а каб за ха ваць не за леж насць — пла-
цім і бу дзем пла ціць шмат. Ін ша га не да дзе на, 
ка лі мы хо чам жыць у сва ёй кра і не, на сва ёй 
зям лі, ра біць яе больш пры го жай і за вя шчаць 
сва ім дзе цям», — ска заў кі раў нік дзяр жа вы.

Па вод ле яго слоў, га лоў най за да чай раз-
віц ця эка но мі кі быў, ёсць і па ві нен за ста вац ца 
рост якас ці жыц ця і даб ра бы ту лю дзей. «Гэ тым 
прын цы пам мы ні ко лі не па сту пім ся, — пад-
крэс ліў бе ла рус кі лі дар. — Бе ла русь — дзяр-
жа ва для на ро да».

Пры гэ тым ён ад зна чыў, што да ста так і даб-
ра быт у до ме ў пер шую чар гу за ле жаць ад 
са мо га ча ла ве ка, яго іні цы я ты вы, ад каз нас ці і 
энер гіі, ад та го, на коль кі ён га то вы вы ка рыс тоў-
ваць маг чы мас ці, якія дае яму дзяр жа ва.

«Усё леп шае, чым ад зна ча на най ноў шая 
гіс то рыя Бе ла ру сі, — на ша агуль ная за слу га. 
Ра зам мы моц ныя і не пе ра мож ныя», — ска заў 
Прэ зі дэнт.

Аляк сандр Лу ка шэн ка па дзя ка ваў ве тэ ра-
нам, па жа даў шы ім зда роўя на доў гія га ды. 
«Чым даў жэй жы вуць на шы ве тэ ра ны і ўдзель-
ні кі Вя лі кай Ай чын най вай ны, тым мац ней бу-
дзе на ша кра і на. Калі б не яны і іх па мя ць, нам 
бы ло б у ра зы скла да ней», — ад зна чыў ён. 
Прэ зі дэнт па він ша ваў усіх жы ха роў кра і ны з 
га лоў ным дзяр жаў ным свя там — Днём Не за-
леж нас ці Бе ла ру сі.

Паводле паведамлення 
прэс-службы Прэзідэнта.

МА ЕШ ПА ЗІ ЦЫЮ? 
АД СТОЙ ВАЙ!


